

Городская газета

№ 52 (18537)
Вторник, 5 апреля 2005г.

НОВОСТИ ДНЯ

В ПЯТЁРКЕ ЛИДЕРОВ

По итогам экспертного опроса, проведенного агентством экономических новостей с участием "Независимой газеты", губернатор области А.Г. Тулеев вошел в пятерку лучших региональных лидеров-лоббистов.

По 5-балльной системе подкуп чиновников или депутатов.

Эксперты считают, что февральский рейтинг А.Г. Тулеева увеличился за счет того, что он смог договориться с главой Внешэкономбанка Владимиром Дмитриевым об беспрецедентной – на 30 лет – рассрочке погашения задолженности области банку в размере, превышающем 300 млн. долларов.

В составлении рейтинга приняли участие 68 экспертов. Они определяли эффективность лоббирования около 240 претендентов – предпринимателей, политиков и чиновников.

ФРОНТОВИКАМ – ОТ ГОСУДАРСТВА

Президент России Владимир Путин объявил о введении с 1 мая ежемесячных президентских выплат инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, которые будут индексироваться с учетом инфляции.

«Хочу проинформировать вас о том, что мною принято решение, кроме всех уже заявленных социальных мер поддержки инвалидов и участников Великой Отечественной войны, с 1 мая 2005 года установить дополнительные денежные выплаты инвалидам, участникам Великой Отечественной войны, несовершеннолетним узникам лагерей, жителям блокадного Ленинграда, награжденным медалью за оборону Ленин-

ЗА ТРУД И ПОДВИГ

В краеведческом музее состоялось вручение юбилейных медалей «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» большой группе фронтовиков и тружеников тыла.

Награды нашим ветеранам вручил заместитель главы города по социальным вопросам В.В. Бочков, тепло из при этом поздравив, пожелав здоровья, и долгих лет. Среди награжденных – немало фронтовиков, воевавших с немецко-фашистскими захватчиками и японскими милитаристами. К примеру, боевой офицер А.И. Матинин закончил Ленинск-Кузнецкое пулевое училище, в действующей армии находился с 1943 года. Ф.Т. Тарасюк про-

С ЗАКОНОМ – НА «ВЫ»

Недавно читальный зал библиотеки-филиала № 2 ЦБС им. Крупской собрал старшеклассников школы № 21 на вечер-диалог «Проступок и преступление».

Следует отметить, что это не первая встреча ребят с представителями правоохранительных органов, ведь сотрудники библиотеки справедливо полагают, что закон, как и всё другое, лучше познавать смолоду. Перед учащимися выступили инспектор ОПДН УВД города И.С. Лазебная и пси-

холог социального центра молодёжи Н.А. Белова.

А темой разговора стало не только знакомство с правоведением, но и беседа о здоровом образе жизни. Хорошим дополнением к беседе стала книжная выставка с изданиями на те же темы:

Служба новостей.



В СЕРДЦАХ И ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

В минувшую субботу в городе проводился день памяти героя Кольчугинского восстания.

Ленинск-кузнецане привели в порядок памятные места, связанные с событиями далекого теперь 1919 года. Это скверы по улицам Мусохоранова и Коммунистической, стелы в Камышанском логу, возле шахты имени Кирова и в историческом центре города, а также обелиск у железнодорожного вокзала. К памятникам борцам за власть Советов были воз-

ложены в тот день венки и цветы. Главный ритуал поклонения памяти проходил в сквере героев Кольчугинского восстания на улице Мусохоранова, где собирались сотни взрослых и юных горожан.

В 12 часов началась церемония возложения, участниками которой стали глава города В.К. Ермаков и руководители муниципалитета, депутаты городского Совета, де-

легации предприятий, учреждений и организаций, учебных заведений, общественных объединений. Горожане склонили головы перед памятью земляков, отдавших жизни за лучшее будущее. Уроки истории надо знать и помнить, чтобы твердо и уверенно шагать в будущее. Очередная годовщина Кольчугинского восстания стала важным этапом подготовки к юбилейным датам – 60-летию Великой Победы и 80-летию родного города. **В. ИВАНОВ.**

На снимке: венки возлагают руководители города.

Фото М. НИКОНОВА.

Пилотные проекты

Сибирская угольная энергетическая компания приступает к реализации пилотных проектов по внедрению на предприятиях, входящих в зону ответственности компании, новых современных технологий, способных повысить безопасность труда.

Этот и другие вопросы промышленной безопасности и охраны труда на угледобывающих предприятиях СУЭКа в Кузбассе, обсуждались на встрече с заместителями губернатора области В.П. Мазикиным, А.Ю. Дропиным и руководителем Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Кемеровской области В.И. Храмцовым.

СУЭК представляли заместитель директора Института проблем комплексного освоения недр РАН по научной работе, руководитель комитета по экологии, социальному и макроэкономическим вопросам при совете директоров Анатолий Рубан, управляющий Ленинск-Кузнецким филиалом компании Владимир Баскаков, директор Института угля и углехимии СО РАН Вадим Лютапов и доктор технических наук, специалист по вопросам систем безопасности в угольной промышленности Валерий Захаров.

На встрече, в частности, рассматривались перспективы извлечения и утилизации метана из шахт с применением более совершенных

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 28 марта по 1 апреля (в тыс. руб.):

управлению образования – 361 (на питание – 100, на расходы по текущему содержанию учреждений – 221, на бензин – 20, на оплату коммунальных услуг – 20);

СДЮШОР – 50 (на расходы – 20, на проведение спортивных мероприятий – 30);

управлению здравоохранения – 2233,9 (на бензин – 210, на питание – 50, на медикаменты – 50, на расходы по текущему содержанию учреждений – 111, на зарплату – 1750, на выплату стипендий учащимся медучилища – 62,9);

психобольнице – 510 (на зарплату – 440, на медикаменты; питание, расходы – 70);

управлению культуры – 256 (на зарплату – 250, на проведение спортивных мероприятий – 6);

управлению физкультуры и спорта – 39 (на проведение спортивных мероприятий – 5, на оплату услуг связи – 4, на расходы – 30);

управлению соцзащиты – 1176,6 (на зарплату – 1.100, на питание – 54, на расходы – 12, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам – 10,6);

ОАО «Бытовое обслуживание населения» – 36,6 (на содержание мест захоронения – 6,8, на убытки по бане – 29,8).

С. ПАВЛОВА.
Руководитель финансового отдела.

5 апреля 2005 г.



1935 год итогил прожитое. Шахтостроители Кузбасса завершили в Ленинске-Кузнецком работу на новой шахте. И вот он, долгожданный день 25 декабря. Члены госкомиссии скрепляют своими подписями акт о сдаче шахты в эксплуатацию. Нарекли ее именем видного партийного и государственного деятеля С.М. Кирова.

КРАСАВИЦА шахта-гигант до-
стойно заявила о себе с первых дней. Уже 29 декабря Москва передавала на всю страну: сегодня в Кузбассе, в городе Ленинске-Кузнецком на шахте имени Кирова машинист врубмашины Степан Шишиянников установил мировой рекорд, подрезав за 6 часов 10 минут 1150 тонн угля. Нелегкими и непростыми были эти тонны. Только в августе 1935-го Степан Васильевич и его товарищ А.И. Пагин сделали первый вруб на машине ДТК-2, а бригада навалоразборщиков Г.И. Богданова выгрузила первые 162 тонны "кировского" угля. Но уже через четыре месяца сибиряки-шахтеры установили на земле Кузнецкой мировой рекорд угледобычи.

С тех, без преувеличения, легендарных дней минуло 70 лет. Наверное, кто-то из нынешних горняков-“кировцев” улыбнется, сравнив показатели тех лет и дней сегодняшних. Однако фундамент будущего флагмана Ленинского рудника, славные традиции героического шахтерского труда идут именно оттуда.

В тридцатые годы Советский Союз был грандиозной строительной площадкой. Вчитайтесь в хронику тех лет: новые города, поселки, шахты и рудники, заводы и фабрики. К началу роковых сороковых Кузбасс стал мощным угольно-металлургическим регионом, оплотом нашего будущего военного тыла. Только в Ленинске построили шахты “А”, имени Кирова и 7 Ноября, “Журина-3”, “Комсомолец”.

Впечатляющим было начало шахты-гиганта имени Кирова. В 1937 году ей присвоили первое место в соревновании предпринятий тяжелой промышленности. 1939 год – достигнут проектный уровень суточной добычи угля в объеме 5120 тонн, а годовая добыча выросла на 100 тыс. тонн. В начале 1940-го на участке №8 (начальник Я.Г. Чекмарев) врубмашины Г.С. Юканкин ежемесечно выдаст по 20 тыс. тонн угля, на эти же показатели вышла бригада К.Г. Денисова. Изучив опыт шахтеров Донбасса, Сергей Халявин в ноябре выполнил норму на 973 процента!

В 1941 году “кировцы” уверенно идут к заветному рубежу – освоению проектной мощности своего угольного предприятия. Но этим планам не суждено было сбыться. 22 июня грянула Великая Отечественная война. Уже на третий день войны 412 молодых шахтеров-“кировцев” подали в военкомат заявления с просьбой отправить их на фронт добровольцами. Защищать Родину тогда ушли не сотни, а тысячи и тысячи шахтеров земли Кузнецкой.

Защищала Родину и вся семья К.И. Рублева. Сыновья Михаил и Владимир сражались в танковых частях, дочь Мария выносила с поля боя раненых, а меньшенькая, Галия, шила обмундирование для фронтовиков. Бесстрашным разведчиком был сын Г.И. Богданова. После Победы гвардии капитан Илья Гермогенович Богданов снова вернулся на родную шахту. На двух фронтах сражались дети лучшего забойщика шахты Константина Уваровича Измельцева: сын Василий и дочь Саша. А отец за четыре военных года сделал девять годовых заданий на проходке горных выработок.

“Кировцы” завели лицевые сче-

Кузбасса он стал участником Всемирной выставки в Бельгии. Родина высоко оценила его боевые и трудовые заслуги, наградив орденами и медалями, знаками “Шахтерская слава” всех степеней.

Многие имена “кировцев” стали легендой. В их ряду – Георгий Яковлевич Гавриленко, бригада которого первой освоила комплекс ОМКТ. Это и Александр Владимирович Бельский, прошедший трудовой путь от проходчика до командира производства – начальника участка. В книге А.И. Вострикова о шахте, вышедшей к полу-
вековому юбилею предприятия, Бельскому посвящена целая глава под названием “Шахтерский ха-

вековому юбилею предприятия. Велик и достоин глубочайшего уважения их труд. Славу шахте принесли Герои Социалистического Труда Я.Г. Чекмарев, П.И. Боков, И.А. Роговский. Здесь прошли проверку на прочность и стали Героями Социалистического Труда Т.З. Бовт, Г.А. Быстров, А.И. Федоров, А.Ф. Кучин, В.И. Воробьев, Г.С. Ляпунов. На шахте 160 кавалеров ордена Ленина, 5 – ордена Октябрьской революции, 458 – ордена Трудового Красного Знамени, 32 полных кавалера знака “Шахтерская слава”, 408 почетных шахтеров.

В 1961 ГОДУ на “Кировку” при-
пушки Московского горного ин-
ститута Валерий Пинскер. Ему
было 23 года. Молодому специ-
алисту предложили: “Начинай с
должности горного мастера”. И
услышали в ответ: “Давайте я
начну с должности слесаря”. Так
началась трудовая биография
будущего директора предприятия.
Через восемь лет Валерий
Львович – главный механик шах-
ты, а с 1999 года – ее директор.
Все 44 года – на “Кировке”.

Валерий Львович очень высо-
кого мнения о большинстве сво-
их предшественников. Например,
бывшего директора шахты А.П. Прохорова он считает челове-
ком высочайшей справедливо-
сти. И есть за что. Так, молодому
специалисту Пинскому в 1963
году выделили двухкомнатную
квартиру. К этому времени он уже
жениться, в семье появился ребенок.
А на другой день его вызывают
к Прохорову. Директор про-
сит: “На шахте ЧП, тяжело трав-
мирован рабочий. Пожалуйста,
уступи этой семье квартиру, а сам
поживи пока в однокомнатной”.
Уступил. Но вот подошел отпуск.
Семья Пинскера уехала отды-
хать. Возвращаются, а в их одно-
комнатной уже живут другие
люди. А куда же нам? Оказыва-
ется, им уже выделена двухком-
натная квартира в новом доме,
который сдавался в их отсут-
ствие, и вещи туда перевезены.
Кстати, кирпичные дома по ули-
це Чекмарева строила “Кировка”
как раз во время директорства
Прохорова. И большинство соци-
альных программ шахта реали-
зовала именно при нем. Это был
руководитель! За такими идут.

С именем С.К. Соборы связа-
но трудное, сложное время: про-
веденена реконструкция, и шахта вышла на 3-миллионный рубеж
добычи. Ее коллекция неоднократно выходила победителем во
всесоюзном соревновании, ее успе-
хи демонстрировались на
ВДНХ, в работе которой прини-
мали участие и ее рабочие. А
главный механик В.Л. Пинскер
трижды награждался медалями
ВДНХ, которые, надо сказать,
выдавались не щедро: отбирали
только самых талантливых, кто
своим творческим трудом откры-
вал что-то новое.

Мы живем в иное время, в дру-
гих условиях. Но не преданы заб-
вению, а, напротив, приумножа-
ются славные трудовые тради-
ции “кировцев”. Об этом говорит

недавняя выдача именно здесь

150-миллионной тонны кузбас-
ского угля. И “вручал” эти 150

миллионов тонн губернатору А.Г. Тулееву бригадир проходчи-
ков шахты Игорь Иванович Ов-
дин. Почетным гражданином Ке-
меровской области стал бригадир

очистников Борис Владимирович
Михалев – гордость шахты и го-
рода. А в канун 2005 года

звеневской из аго бригады Юрий
Борисович Кравченко был удос-
тоен высокой государственной

награды – ордена Почета.

Так продолжаются славные традиции шахтеров-“кировцев”. Те-
перь уже другим поколением. По-
колением, истоки которого – в 30-х,
40-х годах и в победном 1945-м.

А. КИРИЛЛОВ.
Учитель истории.

ТРАДИЦИИ ПОБЕДНЫХ ЛЕТ

НЕДАЛЕКО от шахты, на улице Чекмарева, стоит в сквере скромный обелиск горнякам, павшим в боях за Родину. Здесь 99 фамилий, но скорбный список не закончен. Хочется верить, что поколение нынешних “кировцев” завершит работу поувековечению подвига своих дедов. Вот некоторые имена.

Братья Ременникова: Никон Васильевич, Николай Васильевич, Петр Васильевич, Агей Васильевич. Последнему было всего 19 лет. В музее-ланораме “Сталинградская битва” на пятом знамени в первом ряду – Иван Семенович Зенин, младший лейтенант, командир взвода. Он тоже с “Кировки”. И трогательная запись в книге отзывов: “Спи спокойно, Ванюша, вас никто не забудет. Т.С. Зенина, г. Ленинск-Кузнецкий”.

В мае 1942 года коммунист Петр Ильич Слесарев, парторг ЦК ВКП(б) Иван Иванович Форост и комсорг шахты Николай Кирсанов добровольцами ушли на фронт в составе Сибирской добровольческой дивизии. Только один из троих – И.И. Форост – дошел до победного дня. Ушли защищать Отчизну отец и сын Удалеевы – Иннокентий Матвеевич и Иван Иннокентьевич. Отец воевал в лехоте, сын летчик – в небе. Оба не вернулись в родной дом.

Сразу четверо “кировцев” – И.Р. Васильев, И.И. Куренков, С.К. Алексеев и З.М. Туснолова-Марченко – за героические подвиги были удостоены звания Героя Советского Союза. Не будут они праздновать с нами 60-летие Великой Победы, 70-летие шахты и 80-летие родного города: годы и болезни взяли свое. Но они по-прежнему сиамы. Они остались в называниях улиц, в экспозициях музеев и в нашей памяти. Это им отдают святой долг младожены, возлагая цветы к мемориалу в центре города. И будущая невеста, которой сегодня четыре-пять лет, смотрит восторженно на этот красивый ригул, спрашивая у мамы: а кому жених и невеста положили цветы?

Но в 1945-м наступил победный день. Возвращались домой истосковавшиеся по мирному труду “кировцы”. Среди них – участники боев за Сталинград А.И. Бекренев, И.П. Жолтиков, И.С. Ганьшин, Л.А. Красников, А.И. Марченко, Л.Т. Матковский, М.М. Мухамеджанов, И.Ф. Петров. Дошли до Берлина и расписались на рейхстаге С.Д. Буддыги, И.Н. Демченко, И.М. Нестеров, П.П. Нифонтов, А.Д. Меньшиков, В.М. Пудов, М.Х. Толстыгин и другие.

В суровые годы войны надели солдатские шинели Петр Иванович Прудников и Иван Алексеевич Роговский. Их имена в городе помнят хорошо. Бригада Героя Социалистического Труда И.А. Роговского первой в Кузбассе стала выдавать на каждый комбайн 800 тонн угля сверх плана, а затем явилась инициатором областного соревнования за производительность труда в 1000 тонн угля на горнорабочего в месяц. П.И. Прудников – начальник горнорабочий, затем звеньевой, бригадир – осваивал и внедрял новую усовершенствованную технику. Его ценили, уважали и привлекали к самым ответственным участкам общественной работы: депутат городского и областного Советов, член бюро ГК КПСС. В числе восьми горняков

также, на которые заносили добытый сверх плана уголь, адресованный в фонд Главного командования Красной Армии. Так сделали на “Кировке”, а потом почин подхватили все шахтеры Ленинского рудника. И женщины теперь выполняли работу, от которой война оторвала их мужей, братьев, сыновей, отцов. Спустя восемь месяцев с начала войны на шахте имени Кирова работали 1100 женщин. Из числа девушек-мотористок здесь была создана первая на Ленинском руднике бригада забойщиц. В нее вошли Дуся Федулова из Ленинграда, Раля Соловьева из Москвы, Аня Синица из Горловки, девушки из города и района. А возглавила коллектив Мария Семенова. 15 ноября 41-го на шахте создали женский участок, и он уже на второй день дал отличные результаты. Война подняла женщин до командных высот. Пройдя закалку на “Кировке”, горные инженеры затем возглавили предприятия: Елизавета Григорьевна Макарова – шахту “Польсаевская”, а Анна Трофимовна – шахту имени Ярославского.

Многие, очень многие инженерно-технические работники, в большинстве своем вышедшие из рабочих семей, прошли на “Кировке” проверку на прочность и стали руководителями угольной отрасли Советского Союза, его республик. Так, А.С. Стругаев от начальника участка дорос до заместителя министра угольной промышленности СССР, В.Д. Востриков – до ответственного работника Совмина СССР, М.П. Нырцов – до замминистра угольной промышленности Украины, А.П. Саватеев – до главного горняка Минуглепрома СССР. Двадцать директоров шахт Кузбасса начинали свой трудовой путь на шахте имени Кирова. Это Л.А. Отч. А.П. Прохоров, С.К. Собора, В.А. Быков, В.В. Шкуратов, А.Н. Абрамов, Е.Г. Макарова, А.Т. Щербакова, В.Д. Полянский, И.А. Ивлев, В.Л. Пинскер.

В 50-е “кировцы” выдали на гора славно послужившую горнякам врубовку и перешли к комбайновой добыче. В марте 1952 года за внедрение угольного комбайна “Донбасс” Совет Министров СССР присудил Государственную премию горнякам шахты: машинистам угольного комбайна П.Д. Трепелову, А.А. Чусовянову, механизму Е.И. Шилину, слесарю В.П. Скрывину. Это были первые в Кузбассе лауреаты Государственной премии. А в 1962 году гардииный комитет “Кировки” рассмотрел и одобрил проект технического перевооружения предприятия. Проектом ставилась задача: к 1965 году выйти на добычу 7 тысяч тонн угля в сутки. Жизнь внесла свои поправки – уже 6 апреля 1963 года шахта выдала за сутки 7382 тонны угля.

Шла борьба за рекордную добычу в шахтах, оснащенных угледобывающими комплексами. Авторами рекордов стали прославленные, известные в Кузбассе коллектизы бригад И.А. Роговского, Г.Я. Гавриленко, М.И. Измайлова, В.П. Миллерса, Л.Д. Вострикова и их последователей. Жесткошла борьба за проходку. “Первой ласточкой” в грядущих победах был успех бригады М.П. Баранова. За них – Халиль Ибрагимов. А там уж и новые имена: Г.Н. Криони, И.И. Верчук, В.А. Тычинский, И.И. Мышикин.

Ветеранам шахты памятен 1977 год. Страна готовилась по-грядущему отметить 60-летие Великого Октября. Готовились и “кировцы”. В январе при суточном плане 10 400 тонн они записали на сверхплановый счет 40 000 тонн!

Из редакционной

ПОЧТЫ

“МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ!”

Закончила свою работу ежегодная весенняя выставка декоративно-прикладного творчества, на этот раз посвящённая самому главному празднику страны – 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Хозяева выставки – Дом детского и юношеского творчества – в этом году отдали экспозициям большое и светлое фойе второго этажа дворца, где каждый коллектив-участник мог наиболее выигрышно разместить свои работы, а каждый зритель – рассмотреть их детально.

Участие в выставке приняли 12 учреждений городского управления образования, представив 263 работы. Наибольшее количество – более 60 экспонатов – на этот раз представила женская гимназия, руководитель М.Ф. Бояхан.

Практически на каждом стенде можно было увидеть работы с символикой или мотивом, посвящёнными основной теме выставки, выполненные в самых различных видах прикладного творчества: вышивка, вязание, лепка из пластилина и солёного теста, аппликация и другие. А вот экспозиция учащихся школы-интерната № 6 была полностью и целенаправленно отведена только теме Победы.

Здесь и своеобразные диорамы танкового и рукопашного боёв, обелиск с барельефным изображением фигуры солдата и “вечным огнём”. Чувствуется, что ребята с помощью своих руководителей О. Агакишиевой и С. Петровской провели немало времени и приложили много сил, чтобы достойно представить коллектив школы на выставке, проявив при этом немало фантазии, заинтересованности и старательности.

На стенде, отведённом для работы коллективов Дворца творчества, особое внимание привлекает небольшая экспозиция, посвящённая обороне и защите Ленинграда. Это вы-

О. МАРТОВА.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Встречаться с бывшими работниками ликвидированных предприятий стало доброй традицией в городском женском совете. Недавно в социальном центре “Забота” собрались представительницы самых разных профессий и специальностей.

Лилия Константиновна Полякова, когда-то известная бригадир отделочников Ленинского шахтостроительного управления № 2, сказала: “В каждый дом вкладывала не только свой труд, но и свою душу”. Аграфена Ивановна Мате-

Л. ДОРОФЕЕВА.

В ЗНАМЕНИТЕЛЬНЫЙ год для города и всей страны 5 апреля отмечает свой 60-летний юбилей наша профсоюзная библиотека ОАО “Шахта “Комсомолец”.

Трудное было время: война, разруха, но люди верили, что “Победа близка!” и думали о будущем своих детей и внуков. И на нашем предприятии шахтовый комитет открыл библиотеку.

Шли годы, “рос” и книжный фонд библиотеки. К 90-му он насчитывал уже 40 тысяч книг. Поистине

подвижницами своего дела стали библиотекари Анна Герасимовна Гончарова, Анна Федоровна Плещкова, Валентина Михайловна Кузнецова. Эти скромные, бескорыстные женщины посвятили всю свою жизнь служению библиотеке.

Выстояли мы и в годы перестройки, когда на других предприятиях началось массовое закрытие библиотек. Выстояли потому, что все понимали: библиотека нужна жителям нашего посёлка, и нельзя просто так выбросить “на ветер” накопленные годами книги – произведения русских и зарубежных классиков, справочники, сборники по искусству, спорту, технике, литературоизданию и другие, – всё то, что пользуется читательским спросом.

А читателей в библиотеке в настоящее время – 1255 человек, среди них – 540 детей. Наши услуги пользуются в основном непосредственно работающие на шахте “Комсомолец” или члены их семей, проживающие в посёлке. Книги им нужны для учёбы, работы, проведения досуга. Для многих наших читателей библиотека стала верной спутницей на про-

тяжении долгих лет. Иван Иванович Гребенюк пришёл сюда, ещё будучи школьником. Чуть меньше “стаж” у супругов Александра Павловича и Нины Ивановны Лобановых, Вассы Виссарионовны Поздняковой, Анатолия Акимовича Волкова, Анатолия Николаевича Невежина, Александры Степановны Лежениной.

Самые активные наши “книгочеи” – Владимир Викторович Коновалов, Татьяна Ивановна Доронина, Алла Ивановна Русакова, Лев Олегович Никуфоров, Марина Анатольевна Верхоглядова, Ирина Анатольевна Родайкина, Юрий Григорьевич Борбровский, Николай Афанасьевич Потапов, Геннадий Владимирович Чирков, Любовь Анатольевна Ботина, Ирина Гавриловна Курманова и многие другие.

К сожалению, не могу назвать всех, список получился бы очень большой.

Все наши читатели – замечательные люди, и мы рады каждой встрече с ними. Всегда приятно помочь людям найти нужную книгу. В этом ведь главное предназначение библиотекаря, и нет для нас большей награды, чем благодарность читателей.

Библиотека – это своего рода информационный центр. Каждый день обращаются к нам по телефону и лично с просьбой найти ответ на интересующий вопрос, и мы стараемся не оставить без внимания ни один из них. Для выполнения справок используем свой книжный фонд, справочники, словари, газетный материал. Считаем, что быстро и точно выполненная справка повышает престиж библиотеки, что немаловажно для нас.

Люди чаще обращаются в библиотеку, зная, что именно здесь им помогут. Поэтому главная задача библиотеки – пополнение книжного фонда. Это для нас “больной” вопрос, так как более десятка лет пополняется он нерегулярно и в основном теми изданиями, что дарят читатели. Правильно говорят: мир не без добрых людей. А наши верные друзья есть и необычно щедры: ежегодно и не по одной книге дарят Валентина Порфирьевна Уфимцева, Александр Анатольевич Волков, Анатолий Иванович Воротков, Ольга Васильевна Белинова и многие другие.

Покупать книги в книжном магазине мы, к сожалению, не имеем возможности – нет средств. Нам остаётся только надеяться, что такая возможность у нас когда-нибудь появится. Ведь наша библиотека должна жить и работать для людей и дальше. Хочется верить, что шестьдесят лет для нашей библиотеки – не предел, а только расцвет.

А. КУДАШКИНА.

Заведующая библиотекой.

ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ

РЕБЯТА школы-интерната № 5 знают и помнят героев Великой Отечественной войны, известных людей, которые когда-то получали знания в этом учебном заведении. Недавно учащиеся торжественно отметили день рождения бывшего выпускника, лётчика, героя Великой Отечественной войны Ермилы Филимоновича Земцова. В июле 1944 года он повторил подвиг Николая Гастелло.

Выставка и на этот раз продемонстрировала мастерство и неуёмность фантазии руководителей и неискаженное желание и умение детей в занятиях прикладным творчеством. А то, что большая часть работ отражает сюжетную линию темы выставки, лишь подтверждает желание ребят отдать дань памяти, уважения и восхищения тем, кто выстоял в той страшной войне, кто отстоял мир на земле, – поколению победителей.

В день памяти ученики, учителя, воспитатели сбирались на митинг у мемориальной доски Е.Ф. Земцова, что укреплена на здании школы. Руководитель школьного музея Г.Е.

Сидоренко рассказала ребятам о жизни и геройской гибели нашего земляка. На митинге звучали строки из писем матери Е.Ф. Земцова Степаниды Федоровны, его сестры Валентины Филимоновны, бывших одноклассников. Все эти документы ученики бережно хранят в своём музее. В заключение ребята младших классов возложили цветы к мемориальной доске школы, а старшеклассники – к мемориальной доске на доме № 8 улицы, носящей имя Е.Ф. Земцова.

Ольга ЛУКЬЯНЧЕНКО,
Валерия ШУЛЯК.
Учащиеся школы-интерната № 5.

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

Заслуженный работник культуры России, бессменный музыкальный руководитель муниципального оркестра народных инструментов, преподаватель детской музыкальной школы № 12 Виктор Кузьмич Куратов отметил два юбилея – своё 50-летие и 30-летие творческой деятельности.

Не каждый именинник может похвастаться таким количеством гостей, сколько собрал их в концертном зале ДМШ № 12 на свой праздник Виктор Кузьмич. Поздравить юбиляра пришли творческие коллективы дворцов культуры города – имени Ярославского, ЦДК, имени Ленина, муниципального оркестра, самой школы, были даже представители района, бывшие ученики Куратова, ныне учащиеся и студенты средних и высших музыкальных заведений.

Среди подарков в этот день самыми знаменательными были памятный адрес администрации

города, который вручил заместитель главы города по социальным вопросам В.В. Бочков и Почётная грамота городского управления культуры. И надо сказать, что слова признательности были вполне заслужены юбилем – преподавателем, владеющим современными методами игры на барабане, аранжировщиком, создающим самобытный репертуар для различных творческих коллективов, композитором, пишущим оригинальную музыку, профессиональным музыкантам, обладающим большой творческой фантазией.

Н. СВИРИДОВА.

ХОРОША “СУББОТЕЯ”!

Афишу, приглашающую пожилых людей на встречу в клуб “Вече”, увидел впервые и случайно. Но оказалось, что только для меня клуб стал открыт, а он уже давно обзавёлся своими завсегдатаями. Они с удовольствием собираются вместе, в кругу ровесников, где можно поговорить, повеселиться, отдохнуть душой от повседневных, порой таких невесёлых у нас, пожилых людей, раздумий. Вот и на этот раз организаторы встречи позабочились и о “хлебе насыщном”, и о развлекательной программе для своих гостей.

Не давала скучать нам ведущая вечера. Очень понравились выступления юных цирковых акробаток – Алены Барановой и Кати Вагановой. Но особенно обрадовалася я, увидев выходящий на сцену хор русской народной песни “Субботея”. Впервые, руководители хора Ирина Викторовна и Николай Федорович Щербинини – мои старые знакомые по работе в сельской газете. Во-вторых, приятно удивило мастерство исполнителей этого коллектива и репертуар “Субботеи”.

Отзвучала вступительная задорно-плясовая “У нас нынче субботея”, и вот уже выводят баян Николая Федоровича и втормя ему голоса хористов распевную мелодию песни “Подвиг матери”: “...В каждой седенько ста-рушке мать родную уз-наю”. И она отозвалась болью и грустью в моём сердце, включилась па-

Н. ГРЕБНЕВ.
Пенсионер.

ПРЕДОТВРАТИТЬ БЕДУ



НА ЛИНИИ ОГНЯ

Над улицей Прокопьевской плывут клубы дыма. Огонь, уничтоживший крышу дома № 21, почти потушен, но отдельные языки пламени пытаются спрятаться в еще не убранных головешках, застаять под листами несброшенного шифера, чтобы ускользнуть от внимания пожарных и потом продолжить свое разрушительное действие. Сотрудники ОГПС-7 продолжают борьбу с почти поверженным, но до конца не сдавшимся огнем. Порой людей почти не видно в плавающем над пожарищем дыме. Заместитель начальника отряда подполковник внутренней службы Сергей Дмитриевич Пономарев комментирует события:

— На пожар, которому присвоен второй ранг, сразу прибыли два отделения ПЧ-1, затем — отделение ПЧ-2, отделение ПСЧ-17 и отдельный пост — ОП-7. Сейчас на крыше работают два боевых стволов. Первым боевым участком руководит помощник начальника караула Алексей Леонидович Гринев, вторым — Евгений Александрович Торгашев. Евгений закончил Восточно-Сибирский институт МВД. Первый год ему было сложно — не хватало опыта. Сейчас стал на-

чальником караула и руководит тушением пожаров. Оперативный дежурный Алексей Александрович Ковалев тоже закончил высшее учебное заведение. Сначала был начальником караула, то есть возглавлял первичное звено, теперь — это опытный специалист как в области охраны труда, так и в области тушения пожаров. Здесь задействован и один из наших старейших сотрудников — командир отделения Владимира Ивановича Гауса. В пожарной охране он уже 25 лет, а сколько им потушило пожаров — трудно сосчитать! Но, в общем, коллектив ОГПС-7 молодой, ведь у нас принимают на работу только до 35 лет. С тушением этого пожара личный состав справляется успешно. Не допустили распространения огня внутрь дома, стены не пострадали, окна все целы, потолочное перекрытие сохранено, а когда приехали — горела вся крыша и над домом пыхало огромное зарево...

Пожарные продолжают свою работу: сбрасывают вниз обгоревшие стропила, шифер, заливают оставшиеся очаги горения. Работают спокойно, внимательно, четко, слаженно. Хозяин дома Павел Савельевич Косинов очень

Л. КОРОСТЕЛЕВА.
На снимках: огонь побежден; сотрудники ОГПС-7 на месте пожара; командир отделения В.И. Гаус.

Фото М. НИКОНОВА.



“Городская газета”

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
“Ленинский шахтер”.

Главный редактор
С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам обществен-
но-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 4.04.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 927
Цена в розницу -
договорная.

СПОРТ

ЗИМНЕЕ ПЕРВЕНСТВО

На стадионе “Кировец” прошли финальные матчи зимнего первенства города по футболу среди коллективов физической культуры. Из 12 команд, которые были поделены на две подгруппы, в финал вышли по две команды из каждой, с “золотыми” очками. Это команды администрации города и шахты имени 7 Ноября, имеющие по три очка, а также команды ОАО “Автомобилист” и шахты имени Кирова — без очков.

В первом матче команда администрации сыграла вничью со счетом

0:0 с командой “Автомобилиста”. Во второй встрече команда “Семёровки” обыграла команду “кировцев” со счетом 1:0.

После непродолжительного перерыва команды-финалисты вышли вновь на поле. Команда администрации вновь сыграла вничью (0:0) с командой шахты имени 7 Ноября, а команда шахты имени Кирова обыграла “автомобилистов” со счетом 2:0.

В итоге первое место заслуженно занимает дружная команда шахты имени 7 Ноября, набравшая семь очков, и завоё-

вывает кубок. На второе место впервые вышла команда администрации. Третье место заняла команда шахты имени Кирова.

По итогам чемпионата, который длился более месяца, были определены лучшие игроки. Ими стали нападающий Александр Шабанов (шахта им. Кирова), защитник Игорь Величкин (администрация города); лучшим вратарём признан Алексей Баранчиков (шахта им. 7 Ноября), который не пропустил ни одного мяча в свои ворота.

В. КОНОПЛЕВ.
Заместитель начальника управления.

государственный институт), второе место — у Алексея Минакова (шахта имени Кирова), а третье — у Сергея Паневина (ЛКГТ).

Турнир прошёл в очень интересной борьбе, чему способствовали доброжелательная атмосфера, одинаково сильный состав участников и чёткое судейство.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ТУРНИР МАСТЕРОВ РАКЕТКИ

В спортивном зале ЛКГТ колледжа прошёл весенний турнир по настольному теннису, в котором приняли участие сильнейшие теннисисты — школьники, студенты институтов, учащиеся училищ, представители трудовых коллективов городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева.

Организатором соревнований в очередной раз выступил ветеран спорта О.В. Погребной. В ре-

зультате острых, напряженных поединков первое место занял Юрий Васильев (Новосибирский

ВНИМАНИЕ!

Объявляется конкурс на выполнение работ по установке пластиковых окон в муниципальном жилищном фонде.

Муниципальный заказчик (организатор конкурса):

МП “УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого”: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 1, тел.: 5-19-61, 5-13-97.

Предмет конкурса:

Лот № 1

Оконный блок (2-секционный) с одной открывающейся фрамугой.

Лот № 2

Балконный блок с глухим окном и открывающейся дверью.

Лот № 3

Оконный блок (3-секционный) со средней открывающейся фрамугой.

Источник финансирования: средства областного бюджета.

Условия конкурса — в конкурс-

ной документации. К участию приглашаются юридические лица и частные предприниматели, имеющие лицензию и опыт работы.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 9 до 17 часов местного времени по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.

Срок подачи конкурсных заявок: до 20.04.2005 (15 часов местного времени) по адресу организатора конкурса.

Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах МП УЕЗ ЖКУ.

ФАЭФТА - ФАЯ ФАС

Уважаемые читатели!

Редакция “Городской газеты” приглашает вас поздравить своих родных, близких, знакомых, соседей с праздником, с днем рождения, с юбилеем. В редакции вам помогут подобрать необходимый текст, а при желании клиента — подготовить эксклюзивное приветствие. Расценки на поздравления — самые минимальные в нашем городе (от 30 рублей и выше).

Поздравление в газете — особый признак уважения. Оно сохранит тепло ваших слов на долгие годы, будет служить напоминанием о вашем добром участии.

Справки по телефону 3-29-53.

Уважаемые жители города Ленинска-Кузнецкого!

С 01.03.2005 года отделения связи и почтamt предлагают услуги ускоренных отправлений EMS “Отправления 1-го класса”:

— “Отправления 1-го класса” — новая услуга.

— “Отправления 1-го класса” — система расширения услуг почтовой связи и улучшения качества предоставляемых услуг, сочетающая в себе надежность и современный стандарт.

— “Отправления 1-го класса” осуществляются по всей территории России, во всех отделениях почтовой связи.

По всем возникающим вопросам вы можете позвонить по телефонам: 7-35-83, 3-37-62, 3-07-72.

<p>УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»</p> <p>Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием “Ленинский шахтер”.</p> <p>Главный редактор С.П.БАРАНОВ.</p>	<p>Адрес редакции: 652500, г.Ленинск- Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15</p> <p>Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net</p>	<p>Справки по редакции: по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам обществен- но-политической жизни - 3-30-86.</p> <p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.</p>	<p>Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).</p> <p>Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 4.04.2005г.</p> <p>Печать офсетная. Заказ 927 Цена в розницу - договорная.</p>
--	---	---	--